

“公共租赁房”昭示保障理念之变

今日视点

在3月11日的住房和城乡建设部新闻发布会上，快报记者提了一个很有价值的问题。问题是这样的：对既买不起经济适用房又不够廉租房条件的这部分人群，也就是“夹心层”，政府又有哪些解决这些问题的措施？住建部副部长齐骥给出的回答是：要加快公共租赁房的建设。公共租赁房用低于市场价或承租者能承受的价格向新就业职工出租，包括一些新的大学毕业生，还有一些从外地迁移到这个城市来工作的群体。齐骥还提到，这方面的工作还刚刚起步，正处在研究深化的过程中，目前，厦门、深圳、北京、天津都开始推动这项工作了。

一问一答之间，给出了两个人们并不熟悉的概念——

“夹心层”、“公共租赁房”。这两个新概念所维系的，就是长期以来徘徊在住房保障体系之外的庞大群体，他们买不起商品房，但又不够条件享受廉租房或经济适用房，“夹心层”这一说法，生动形象之余，更多的是一种难言的苦涩。这场对话将“夹心层”的苦涩铺陈于公共视野之中，也给出了清晰的解决路径，大振人心、大慰民心。几大门户网站纷纷拿“建公共租赁房解决夹心层住房难”做这场发布会的总标题，也就不难理解了。

长期以来，我国的住房保障体系都面向低收入群体，无论是廉租房还是经济适用房，“低收入”都是享受政府帮助的硬杠杠。但大家都知道，房价这么高，需要政府帮助解决住房问题的，远远不止低收入群

体。或者可以这么说，数量庞大的新大学毕业生和打工者，即便表面上看起来收入不算低，但跟高房价一比，他们就是实实在在的“低收入者”了。如何帮助他们解决一时间的住房难，是一个不容回避的问题。一些地方虽有双限房等政策性住房，但一来数量很少，二来门槛依然比较高。指望双限房解决夹心层的住房难，并不现实。毫无疑问，齐骥副部长提出的公共租赁房，才是解决夹心层住房难的现实选择。

公共租赁房概念的提出，现实意义在于帮助“夹心层”解决住房难，其更广泛的意义，则在于国家保障体系同时面向“非低收入群体”着力的理念转变。这样的转变，其出发点是政府认可那些非低收入群体也需要帮助，今天通过公共租赁

房帮助“夹心层”解决住房难，明天或许将有更多帮助非低收入群体减负的政策出台，比如减税、就业帮扶，等等。在金融危机的背景下，工作难找、收入减少，这种保障理念的转变，其纾缓民困的意义尤其重大。功利一点说，解决非低收入群体的后顾之忧，对于拉动消费、扩大内需的作用将更明显。

经常有人说，这场金融危机在某些方面其实也是一种机遇，比如产业结构的调整等。其实金融危机对国家保障理念的转变，也是一种机遇——没有这场危机，“夹心层”的住房难题就不会这么突出。“公共租赁房”概念的提出，是危机下的转机，也是国家保障扩大覆盖面的明确信号，当然，它更是我们走向更高层次公平的新起点。

(本报评论员 赵勇)

大摇大摆的假新闻是天大的耻辱

【媒体思想之刘洪波专栏】

假新闻出现在两会上。昨天人们才得知“国宝级钢琴大师刘诗昆痛批刘翔不出席会议”，今天就读到刘诗昆的声明“我从未批评过刘翔”。

(3月11日《新快报》)

现在要追问的是刘诗昆批刘翔的假新闻是怎样炮制的——当然，这建立在我相信刘诗昆的基础之上。这样补一句，实在是因为我现在已经不知该相信什么，我甚至不知道刘诗昆声明从未批评过刘翔是不是一个假新闻，尽管这声明发布在刘诗昆个人的博客上。

报道刘诗昆痛批刘翔的媒体，不是一家两家，而是不胜枚举。一条假新闻会得到几无休止的刊发，不能不说是一大怪事。

假新闻、捕风捉影、断章取

义，已经不是例外之事。什么是事实，什么是真相，什么是新闻的基本原则，什么是故意剪裁，什么是有意曲解，什么是隐瞒或放大，有的时候已经分得不太清楚了，是非也几乎没有了。还剩下什么呢，大概只有“效果好”和“效果不好”之别。不管真假，效果好就行。

我为假新闻堂而皇之、大摇大摆地行之于世而耻。世界上没有哪个真正的新闻职业人员会不以之为耻。然而，当假新闻高发到一定程度，当耻辱感每天都会出现时，耻辱已变成了正常，而耻辱的感觉则渐渐消失。

当你不可以去实现真实时，你会不得已而制造虚假，这是耻辱；当你可以去实现真实时还要去制造虚假，就是堕落。我想，这两种情况大概都会有

的，而且很可能前一种情况还要多一点。耻辱可能是自找，也可能是强加，而堕落则是自我沦陷。从耻辱的强加到自我堕落之间，应该是有迹可循的，那就是耻辱的强加剥夺了一个人的尊严、荣誉、清白的可能，从而使自暴自弃乃至道德排斥门户大开。

没有人是清洁的，可能会变成主动肮脏的借口，因为主动肮脏也无非是不清洁而已。甚至，肮脏是不自知地发生，连主动性也没有。如同一个奴隶，既可能是痛苦的，也可能是因为不自知而根本不再感觉到痛苦。

“刘诗昆痛批刘翔不出席会议”这样一条假新闻，确实也算不上大事，因为经常会有，而且更加恶劣的也比比皆是，“豺狼当道，安问狐狸”呢？在某种解读之下，它甚至会被视

为对更恶劣假新闻的一种别样对抗。然而与任何恶劣和不恶劣的假新闻一样，这样的制造依然显示了是非的缺席，体现了目的对真相的控制。

刘诗昆痛批刘翔的假新闻，老老实实，这是一个耻辱，无论你是否看到更加恶劣的假新闻，也无论你是否还有对耻辱的感觉。

(作者系著名杂文家、《长江日报》评论员)

温总理说出了“权利的常识”

热点纵论

10日上午，温总理在人民大会堂参加内蒙古代表团审议。他认真地对来自通辽市保安村的农民代表顾双燕说：“你是人民代表，有要求我的权利。”(3月11日《新华网》)

“你是人民代表，有要求我的权利”——温家宝说出了一个常识。在人民代表大会制度设计中，官员对人大负责，人大代表自然有要求官员的权利。官员手中的权力是人民赋予的，公民当然有要求官员的权利。

官员对群众说“你有要求我的权利”，是权力的自谦，更是对权力本源的清醒认识。“你有要求我的权利”，各级官员，

特别是基层官员，面对群众，更应该秉持和说出这一常识。

但很遗憾，并不是所有官员都像温家宝这样向百姓坦陈“你有要求我的权利”。在一些官员眼里，百姓不仅没有要求官员的权利，只有被官员要求的义务。公民意识、权利意识需要外醒和内醒同时起作用。当一个普通百姓，看到一国总理面对来自一个普通小村庄的农民，都坦言“你有要求我的权利”的时候，自然就会自问自比：我们有要求总理的权利，难道就没有要求其他官员的权利吗？而正是在这样的朴素对比中，人们的公民意识、权利意识就会慢慢萌动。而这一点，正是公民社会形成的条件。(王攀)

现在真的不能轻言楼市回暖

公民发言

一位地产商3月10日做客网易新闻会客厅说，目前有些地方的楼市的确有回暖现象，但不一定是全国范围的，整个中国房地产要走出困境，不那么简单。

所谓“有些地方”，是指深圳和成都，那里的确有日均数百套的房屋成交量。但如果用历史和全局的眼光来考量，这并不能说明什么问题。因为它只是比楼市最为低迷的去年表现稍好一点而已。应该说，这些地方的回暖，无非是此前利好政策刺激的结果，而当这种政策利好被很快消化完之后，如

果起决定作用的房价没有降到位，可以预计，这一轮所谓的回暖现象，很快就会消失。

现在房价依然超出了普通百姓的购买能力，这仍然是楼市低迷的关键。另外，人们对经济形势的预期，也直接影响着楼市的兴衰。在金融危机影响下，很多企业倒闭、员工失业。在这样的情况下，人们首先要捂紧自己的钱包，买房需求必然会受到抑制。再来看一下数据，国家发改委和统计局调查显示，2月份，全国70个大中城市房屋销售价格同比下降1.2%，环比下降0.2%。

综上所述，现在的确不能轻言楼市回暖。(张兰英)

金陵翻译院

09春季雅思、专八、上海口译及小语种招生

热荐课程：专四培训班于3月14日开学

★托福、雅思强化 / 基础班、雅思口语、雅思直通班

★上海中高级口译、全国翻译资格证书、托业

★大学英语四六级 / BEC2-3 / 专四 / 专八

★中、外教初、中、高级英语口语 / 日语口语

★新概念英语1-4册 PET3-4、考研法语

★日、韩、德、法、西班牙、意大利语基础班 / 考级班

★英、日、韩 (TOPIK强化)、德 (TestDaf强化)、法 (TEF强化)、意大利、西班牙语速成强化班

★少儿英语类、企业(团体)、VIP类多语种培训课程(电话:84702451)

◆全外教英语口语自由约课课程

◆外教小班授课 ◆自由灵活的学习时间

◆个性化的课程设计 ◆高雅舒适的环境

热线:83307500 上课地点:鼓楼华美达写字楼八楼(中山北路45号)

**09春季
3月21日 陆续开学**

★外语热线:

83319163

★翻译热线:

84701239

南京师范大学法学院 成就您的梦想

★南京师范大学 & 美国马里兰大学合作培养刑事司法硕士 (MCJ) 招生

师资力量:美国名校师资 + 我校著名法学教授

报名条件:本科专业不限、英语四级(托福79分、雅思6分可免试)

截止时间:5月1日

以下常年招生:

★在职法律硕士考前辅导班

★民商法、经济法、诉讼法、刑法等专业研究生课程班

★成人高等教育法学专升本业余班、函授班

★成人法学专升考前辅导班

★特色自考法学高起本班(四年脱产)、专升本班业余班(三年业余)

★法律职业人高级研修班 ★法律秘书高级研修班

★企业法务高级研修班 ★涉外法律英语高级研修班

★《知识产权法》高级研修班

★《劳动合同法》高级研修班

★《保险法》高级研修班

报名热线:83598846

报名地址:宁海路122号南师大法学院(18号楼)311室

网站:law.njnu.edu.cn

★招收在职人员攻读法律硕士 (JM) 专业学位

招生对象:法院、检察院、司法、政法委、法制办、公安、工商、税务、人大等系统干部及有关部门从事法律实际工作者

报考条件:国民教育序列大学本科或本科以上毕业并取得学历证书(一般应有学位证书)

垂询电话:83598330

★新起点南京分校司法考试培训班

司考辅导班:强化班、法条班、真题班、冲刺班、全程周末班、VIP班等

★中公教育南师公务员培训班

公考辅导班:强化班、冲刺班、模考班、面试班、全程班、网络班等

电话:025-85127006 QQ:215520064

地址:宁海路122号南师大法学院(18号楼)407室

弱电工程师认证培训

“全国信息技术人才培训基地”及“江苏省技能鉴定站”

权威机构 计算机网络工程、综合布线、保安监控、卫星电视、楼宇自控、小区智能化、消防系统、系统集成工程招投标/概预算、项目管理、数据库编程、CAD 等系统的设计与实践课程。

一流师资 由南大、南工大副教授及美国 Honeywell 公司高级工程师担任讲师。

国家证书 经考试合格，颁发国家弱电工程师权威证书，全国通用，网上查询。

增值服务 免费进入全国信息技术人才库，电子注册、保障就业！

学员能力 系统设计 + 工程实施 + 项目管理 + 系统集成。

咨询报名: 广州路21号-5栋大楼三楼(公交儿童医院站附近) 咨询电话: 025-83594583, 83322718

成功源于专业和经验

公司资深业务总监拥
有近12年移民签证从业经
验，经办过数千成功案例，
亲自为每一位客户设计最
合理的申请方案！

加拿大投资移民

●政策稳定，一步到位，无后顾之忧

●全家身份、福利和子女免费教育

快速技术移民:当前申请仅需1年，优先受理会计、审计、财务管理、IT业管理、酒店及餐饮管

理、地质、地球化学及物理研究、采矿、地质及石油工程、大学教授及讲师

特色企业家移民:低门槛、低成本；全家移民封顶人民币15万元

咨询热线:025-84563961 84563962 84563963 [24小时热线:13382786153] 地址:南京市中山东路300号长发中心B栋11层H座 网址:www.51visas.com

FORTUNE 枫侨出国

枫侨出国

子女留学不如全家移民：

子女留学花费100万起，全家移民仅需70-80万！

●通过率高，无英语能力和学历要求

●专业受理有拒签史及各类疑难个案

澳洲商业移民 -163类别

●规则简单明了，适合中国私企业主

●资产要求低，无英语及学历要求

●州政府担保，申请批准率高

澳洲商业移民 -164类别

●适合规模以上企业中高层管理人员